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REMARQUES PRELIMINAIRES

1. Les questions & choix multiples de ce questionnaire sont désignées par un nombre et
les choix par une lettre;

2. Les notations utilisées dans les énoncés de ce questionnaire sont les mémes que celles
utilisées en cours pour les chapitres correspondants;

3. Ce document s’articule en deux parties ; une premidre partie décrit brievement le mo-
déle servant de référence pour toutes les questions; le jeu d’hypothéses sous-jacentes
a ce modele de référence est le méme que celui utilisé en cours dans les chapitres
correspondants ; une deuxiéme partie comprend les énoncés des questions et les choix
de chaque question ; chaque question précise dans son énoncé la variante du modéle
de référence & utiliser et ses éventuelles hypothéses particuliéres; veuillez donc lire
chaque énoncé attentivement ; toutes les variantes sont définies uniquement par rap-
port au modéle de référence, jamais par rapport au modéle de telle ou telle autre
question ; en 'absence d’hypothéses particuliéres, le modéle de référence s’applique;
enfin les choix sont des propositions dont vous devez déterminer si elles sont vraies
ou fausses.



MODELE DE REFERENCE

On considére le modele IS /LM /DG en économie fermée. Les équations résumant I’équi-

libre sur le marché de 1a monnaie et sur le marché des biens et services sont les suivantes :
M
+=L6Y), M
Y = E(Y,i - n%,G,T). (2)
QUESTIONNAIRE

1. Parmi les propositions suivantes, laquelle est vraie ?

(a) A niveau de prix P donné, une contraction monétaire - c'est-a-dire une dimi-

nution du niveau de 'offre nominale de monnaie M - conduit 3 une baisse du
taux d’intérét nominal ¢ ;

(b) A niveau de prix P donné, I'effet d’une modification du niveau des impéts T
sur le taux d’'intérét nominal 7 8’écrit comme suit :

d__ 1
T P (ig 1)

(c) A niveau de prix P donng, 'effet d’une modification de 1'offre nominale de
monnaie M sur le revenu Y s’écrit comme suit :

ay 1
dM  PLy + {22 PI,

et le signe de cette dérivée est négatif;
(d) Aucune des propositions ci-dessus n’est vraie.

2. Pour obtenir la courbe LM, nous avons supposé que M é&tait exogéne. Supposons
maintenant que la banque centrale se fixe un taux d’intérét 7 comme objectif. Elle
cherche donc & maintenir le taux d’intérét a sa valeur 7 en ajustant M de maniére
adéquate. Parmi les propositions suivantes, laquelle est vraic ?

(a) Dans le diagramme offre-demande de monnaie, avec le taux d’intérét nominal i
en ordonnées et l'offre et la demande de monnaie réelles en abscisses, 'offre est
croissante par rapport au taux d’intérét;

(b) Dans le diagramme i — Y, la courbe LM est verticale;

(c) Si le niveau des prix P baisse, la banque centrale réagit en baissant I'offre
nominale de monnaie M et le revenu Y reste inchangg;

(d) Aucune des propositions ci-dessus n’est vraie.
3. On se place & nouveau dans le cas ol la banque centrale fixe un taux d'intérét 7 et

ajuste l'offre nominale de monnaie en conséquence. Parmi les propositions suivantes,
laquelle est vraie?



